

УДК 343.915

ВЫЗОВ СОВРЕМЕННОЙ КРИМИНОЛОГИИ: ОСОБЕННОСТИ ЛИЧНОСТИ СКУЛШУТЕРА

П. Р. Старченко

курсант 4 курса

Барнаульского юридического института МВД России,

1855 учебная группа

Научный руководитель: М. А. Малетина,

старший преподаватель

кафедры уголовного права и криминологии

Барнаульского юридического института МВД России,

кандидат юридических наук

Скулшутинг — новый феномен в молодежной преступности, с которым пришлось столкнуться правоохранительным органам. Это радикальное идейное движение массовых убийств в образовательных организациях [1]. Только в России зарегистрировано уже 22 случая вооруженных нападений такого типа.

При этом следует отметить, что как сам феномен скулшутинга, так и личности его приверженцев, еще не изучены — криминология располагает лишь небольшим количеством информации о колумбайнерах.

Мы в своем исследовании выделили лишь некоторые особенности личности скулшутера. В первую очередь характерно то, что он является (являлся) учащимся той образовательной организации, в которой им планируется массовое убийство. Это определяет границы будущего вооруженного нападения.

Особенности личности подростков из группы риска целесообразно разделить на несколько групп. Для группы «Интеллект и мышление» характерны следующие определяющие факторы: инфантилизм, категоричность, внушаемость, заикленность на определенных идеях и мыслях. Примером подобной заикленности являются события в Казани 11 мая 2021 года [2]. Для группы «Восприятие себя», в свою очередь, характерна заниженная или ложно-завышенная самооценка. Это ярко демонстрирует в своем поведении «Пермский стрелок» [3]. Группа «Поведение» характеризуется такими особенностями, как демонстративность, позерство, ведение дневников. Следует отметить, что в обществе существует мнение о психических заболеваниях таких убийц, на которое было опубликовано медицинское опровержение.

Все эти факторы требуют более детального изучения со стороны как научной, так и практической деятельности. Особая роль при этом должна отводиться научным и педагогическим работниками, а также правоохранительным органам.

Для своевременного выявления подобных лиц и предупреждения кровавых бойней мы предлагаем использовать уже имеющиеся методы по сбору и анализу в онлайн-среде информации об актах скулшутинга для последующей блокировки или устранения данного контента из сети Интернет.

1. Каллен Д. Колумбайн [Электронный ресурс]. URL: <https://libking.ru/books/nonf-/nonf-publicism/1084159-dejv-kallen-kolumbajn-litres.html> (дата обращения: 18.10.2021 г.). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

2. Исповедь пермского стрелка: «Инцидент в Казани сыграл мне на руку» [Электронный ресурс]. URL: <https://www.starhit.ru/life/ispoved-permskogo-strelka-intsident-v-kazani-syigral-mne-na-ruku-252623/> (дата обращения: 17.10.2021 г.). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

3. Карпова А. Ю., Максимова Н. Г. Скулшутинг в России: что имеет значение? [Электронный ресурс]. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/skulshuting-v-rossii-cto-imeet-znachenie> (дата обращения: 18.10.2021 г.). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)